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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  
 

 

ΟΜΑΔΑ Α 

 

Α.1  Λάθος Α.2  Λάθος Α.3  Λάθος Α.4  Λάθος Α.5  Λάθος  
Α.6   Λάθος  
Α..7  γ 
Α.8  β  
 
 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

  
Σελ. 83-84 σχολικού 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

 

.1 α. Η επιχείρηση λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο γιατί υπάρχει τουλάχιστον ένας σταθερός 
παραγωγικός συντελεστής. 

 

β. TC = FC + VC ⇔ FC = TC – VC 
 

για L = 0 ισχύει VC = 0  και FC = 20  
για L = 1 ισχύει VC = TC – FC = 80 – 20 = 60 

 

Η αµοιβή του µεταβλητού συντελεστή είναι :  VC = W   L ⇔ 60 = W   1 ⇔ W = 60 

Η αµοιβή του σταθερού συντελεστή είναι :   
FC

 = 
20

  = 2 
 

        K 10  

.2  ΜC = ΔΤC = 380 − 320 = 6 
   

Q ΤC MC    

  Q 60 − 50   

50 320 
 

         

        Q 350  

6 = 
350 − 320  ⇔ Q = 55 

60 380 6 

Q − 50 
   

        



 

.3  Θα υπολογίσουµε τα VC, AVC και MC, χρησιµοποιώντας τους τύπους :             

    
VC = W   L , AVC = 

VC   
, MC = 

   VC  
      

Q 
   

Q 
          

                                

L = 1 : VC = 60   1 = 60 AVC = 60 = 15   MC = 60 − 0 = 15   
     

        4               4 − 0 

L = 2 : VC = 60   2 = 120 AVC = 120  = 12   MC = 120 − 60 = 10   
      

        10             10 − 4 

L = 3 : VC = 60   3 = 180 AVC = 180 = 9   MC = 180 −120 = 6   
     

        20             20 −10 

L = 4 : VC = 60   4 = 240 AVC = 240 = 7,2   MC = 240 −180 = 4,6 

        33             33 − 20 

L = 5 : VC = 60   5 = 300 AVC = 300 = 6   MC = 300 − 240 = 3,5 

        50             50 − 33 

L = 6 : VC = 60   6 = 360 AVC = 360 = 6   MC = 360 − 300 = 6   

        60             60 − 50 

L = 7 : VC = 60   7 = 420 AVC = 420 = 6,4   MC = 420 − 360 = 10 

        66             66 − 60 

                       
                       

  Κ   L  Q     TC  VC  AVC    MC   
                        

  10  0  0  20       0  –     –   

  10  1  4  80       60  15     15   

  10  2  10  140     120  12     10   

  10  3  20  200     180  9      6      

  10  4  33  260     240  7,2     4,6   

  10  5  50  320     300  6      3,5   

  10  6  60  380     360  6      6      

  10  7  66  440     420  6,4     10   
                                        

 

Θα χρησιµοποιήσουµε εκείνες τις ποσότητες στις οποίες ισχύει MCανερχόµενο ≥ ΑVC , οπότε ο 
πίνακας προσφοράς της επιχείρησης θα είναι :  

 

Ρ = MC QS 

6 60 

10 66  
 

 

.4 α. Ο αγοραίος πίνακας προσφοράς είναι ο ακόλουθος :  
 

Ρ QSΑ2ΟΡΑΙΑ = QS    100 

6 60   100 = 6000 

10 66   100 = 6600  



 

β. Αντικαθιστούµε τις δύο τιµές του πίνακα προσφοράς στη συνάρτηση ζήτησης και έχουµε :  

QD = 12000 – 1000 • 6 = 6000  

QD = 12000 – 1000 • 10 = 2000  
 

Ρ QD QS 

6 6000 6000 

10 2000 6600  
 

Προκύπτει ότι η τιµή ισορροπίας θα είναι Ρ0 = 6 και η ποσότητα ισορροπίας θα είναι Q0 = 6000.  
 
 
 

 

ΟΜΑΔΑ Δ 

 

∆.1 
 Q AVC MC ATC AFC 

A 80 50 50  200 

B 80 + X 85 120   

Γ 120 + X   180  
 

 

Α : AFC = 

 
AVC = 

FC 
# 200 = 

Q 

VC 
# 50 = 

Q 

FC 
# FC = 16.000 ευρώ 

80 
VC 

# VC = 4.000 ευρώ 
80 

TC = VC + FC = 4.000 + 16.000 = 20.000 ευρώ 
 

 

 

Β : AVC = 
VC 

# 85 = 
Q 

VC 
VC = 13.600 ευρώ 

QB 

MC = 
∆VC 

# 120 = 
∆Q 

VC − 4.000 

QB − 80 
QB = 160 µονάδες προϊόντος 

TC = VC + FC = 13.600 + 16.000 = 29.600 ευρώ 

 

Για Q = 120 , έχουµε TC = TCA + (120 – 80) • MCB = 20.000 + 40 • 120 = 24.800 ευρώ 
 

 
 Q FC VC TC AVC MC ATC AFC 

A 80 16.000 4.000 20.000 50 50  200 

B 160 16.000 13.600 29.600 85 120   

Γ 200 16.000 20.000 36.000 100 160 180  

 

 

∆.2 Γ : ATC = 
ΤC 

# 180 = 
Q 

ΤC 
# TC = 36.000 ευρώ 

200 

VC = TC – FC = 36.000 – 16.000 = 20.000 ευρώ 

 
AVC = 

VC 
= 

Q 

20.000 
= 100 ευρώ 

200 



 

MC = 
∆VC 

=
 

∆Q 

20.000 −13.600 
  

200 −160 

 

= 160 ευρώ 

 

Για να κατασκευάσουµε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης, θα χρησιµοποιήσουµε και τα τρία 

σηµεία του πίνακα, δεδοµένου ότι ικανοποιείται η συνθήκη MCανερχόµενο ≥ ΑVC : 
 

 P (=MC) QS 

A 50 80 

B 120 160 

Γ 160 200 

Για να κατασκευάσουµε τον πίνακα αγοραίας προσφοράς του αγαθού, όταν υπάρχουν 200 όµοιες 

επιχειρήσεις, σε κάθε τιµή θα πολλαπλασιάσουµε την ποσότητα επί 200 : 
 

 P QS αγοραία 

A 50 80 • 200 = 16.000 

B 120 160 • 200 = 32.000 

Γ 160 200 • 200 = 40.000 

 

∆.3 α. Η συνολική δαπάνη παραµένει σταθερή σε κάθε τιµή, µόνο στην περίπτωση της ισοσκελούς 

υπερβολής, και το ποσό µε το οποίο ισούται αποτελεί τον αριθµητή ης συνάρτησης που την εκφράζει : 
 

 

QD = 
Α 

=> QD = 
Ρ 

6.400.000 

Ρ 



 

β. Θα αντικαταστήσουµε κάθε µία τιµή του πίνακα προσφοράς στη συνάρτηση ζήτησης 

και θα εντοπίσουµε εκείνη την τιµή στην οποία ισχύει QD = QS . 

∆ιαπιστώνουµε ότι για Ρ = 160 ισχύει QD = QS = 40.000 

Άρα, η τιµή ισορροπίας θα είναι ΡΕ = 160 ευρώ και η ποσότητα ισορροπίας θα είναι QΕ = 40.000 

 


